

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бойковой Евгении Николаевны на тему «Сбалансированность интересов участников корпоративных отношений как фактор повышения эффективности корпоративного управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

**Актуальность диссертационной работы.** Теория корпоративного управления в российской науке и практике находится в стадии активного формирования методологии и понятийного аппарата. Наряду с институционализацией данной предметной области многие вопросы, в частности регулирование и оценка взаимодействия стейкхолдеров, остаются нерешенными. Несмотря на предпринимаемые усилия российских компаний по повышению качества корпоративного управления, методический инструментарий реализации ряда основных принципов, провозглашенных ОЭСР (Организация экономического сотрудничества и развития) остается весьма ограниченным.

Вместе с тем, новый импульс исследованиям по поиску новых подходов к обеспечению функций системы корпоративного управления придал факт принятия в 2014 году нового Кодекса корпоративного управления и закрепление в Гражданском кодексе РФ понятия «корпорация».

Представленная в автореферате Бойковой Е.Н. тема научного исследования лежит именно в плоскости вышеобозначенных проблем и является пилотной в проблематике корпоративного управления.

**Научная новизна** диссертации Бойковой Е.Н. заключается в разработке организационно-методического обеспечения уровня сбалансированности интересов участников корпоративных отношений (УКО) (стейкхолдеров) на основе авторского подхода, позволяющего дать качественную оценку эффективности корпоративного управления компании:

1. выявлена и обоснована двойственность природы категории «интерес участника корпоративных отношений».
2. обоснована необходимость новой функции в системах управления корпораций – учета сбалансированности интересов участников корпоративных интересов как новой функции, предложена авторская трактовка понятия «сбалансированность интересов»;
3. разработаны классификационные признаки интересов УКО с учетом особенностей взаимодействия с представляющими конкретный интерес субъектами.

Логика исследования рациональна и отчетливо прослеживается в соотношении результатов и поставленных задач. Выводы автора, касающиеся двойственной сущности интереса стейкхолдера, обоснованы и оригинальны.

Наиболее значимым в представленном исследовании является авторская методика оценки уровня сбалансированности интересов стейкхолдеров, прошедшая апробацию в компании реального сектора, что свидетельствует о **практической значимости** представленной диссертации.

Текст автореферата изложен в научном стиле, хорошо структурирован, разработки автора сопровождаются рисунками.

Насколько позволяет судить автореферат, проведенное исследование является мультифакторным, лежащим в плоскости сразу нескольких предметных областей, и автор решал сложную задачу пересмотра традиционных функций и процессов с позиций

организации ресурсообеспечения корпорации через поддержание баланса интересов стейкхолдеров.

Задачи, поставленные в начале исследования – решены. Результаты представлены достаточно полно, чтобы судить об их состоятельности, наглядно визуализированы и структурированы.

#### **Замечания по работе.**

1) Текст автореферата, к сожалению, не позволяет понять детальные инструкции по применению методики в зависимости от отраслевой принадлежности компании.

2. На наш взгляд изучение рисков корпоративного взаимодействия также не получило должного развития.

Указанные недостатки не мешают дать общую высокую оценку проведенному автором исследованию.

#### **Заключение.**

Диссертационная работа Бойковой Е.Н. на тему «Сбалансированность интересов участников корпоративных отношений как фактор повышения эффективности корпоративного управления» представляет собой самостоятельное целостное завершенное научное исследование, выполненное на актуальную тему и содержащее результаты, обладающие научной новизной и практической значимостью. Данная диссертационная работа вносит определенный вклад в развитие концепции и теории российской модели корпоративного управления в части реализации принципа баланса интересов стейкхолдеров. По совокупности представленных результатов диссертационное исследование Бойковой Е.Н. соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации – Бойкова Евгения Николаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Профессор кафедры экономики, учета и финансов  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования  
«Санкт-Петербургский горный университет»,  
доктор экономических наук, доцент

 Рейшахрит Елена Иоильевна

199106, Россия, Санкт-Петербург  
21-ая линия, В.О., дом 2  
+7(812)328-89-16  
e-mail: ANEK0610@spmtu.ru





Подпись:  
Начальник отдела